

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петрова Николая Николаевича «Формирование профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Диссертационное исследование Николая Николаевича Петрова, судя по автореферату, представляет собой законченную научную работу, в которой обоснована и исследована актуальная проблема формирования профессиональной надежности, определены показатели профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ. Актуальность предложенной темы определена, во-первых, участвовавшими случаями возникновения чрезвычайных ситуаций (нападения на конвой, попытки побегов и др.), в деятельности сотрудников охранно-конвойной службы в процессе конвоирования подозреваемых и осуждаемых в совершении преступлений. Во-вторых, отсутствием в отечественной психологии труда системных исследований по формированию профессиональной надежности как качества личности сотрудника охранно-конвойной службы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в проведении соискателем анализа нормативно-правовых документов МВД РФ, определяющих требования к личности сотрудника полиции, которые обеспечивают надежность их профессиональной деятельности. На основе этого анализа, а также на основе обобщения и систематизации, имеющихся в отечественной психологии научных работ, посвященных феномену «надежность» диссертант обосновал перечень показателей профессиональной надежности специалиста.

Из анализа содержания автореферата ясно прослеживается логика исследования, высокий уровень теоретического анализа, убедительное подтверждение надежности и достоверности полученных результатов и выводов.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в обогащении психологии труда комплексом мероприятий формирующего эксперимента по «Программе формирования профессиональной надежности сотрудников батальона охранно-конвойной службы УВД по Тверской области».

Практическая значимость проведенного исследования состоит в возможности применения комплексного психодиагностического инструментария: для определения степени развитости профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы; в профессионально-психологическом отборе кандидатов не только на должности сотрудников

охранно-конвойной службы, но и на другие должности сотрудников полиции, деятельность которых связана с профессиональным риском.

Достоверность результатов, выполненного диссертантом диссертационного исследования, не вызывает сомнений, поскольку опирается на достаточное количество эмпирических данных. Положения, выносимые на защиту, не вызывают возражений.

По материалам диссертации опубликовано 8 работ общим объемом 2,4 п.л., в том числе 3 из них – в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Вместе с тем, на перспективу продолжения исследований в этом направлении имеется пожелание, которое следует из текста автореферата диссертации – на наш взгляд, более завершённый вид исследование имело бы, если бы по окончании формирующего эксперимента был проведен опрос участников экспериментальной группы, с целью определения показателей профессиональной надежности, которые были осознаны как личностнозначимые.

Вывод: содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Петрова Николая Николаевича «Формирование профессиональной надежности сотрудников охранно-конвойной службы МВД РФ», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием.

Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г. (в ред. от 21.04.2016).

Представленная работа отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области изучения формирования профессиональной надежности охранно-конвойной службы, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Вахнина Виктория Владимировна
доктор психологических наук, доцент
(19.00.06 – юридическая психология),
профессор кафедры психологии,
педагогике и организации работы с кадрами
ФГКОУ ВО «Академия управления Министерства
внутренних дел Российской Федерации»

25 мая 2018 года

 Вахнина В.В.

Российская Федерация

Город Москва

Двадцать пятого мая две тысячи восемнадцатого года

Я, Гончарова Элла Григорьевна, нотариус города Москвы, свидетельствую подлинность подписи Вахниной Виктории Владимировны.

Подпись сделана в моем присутствии.

Личность подписавшего документ установлена.

Зарегистрировано в реестре: № 77/133-н/77-2018-1-1242.

Взыскано государственной пошлины (по тарифу): 100 руб. 00 коп.

Уплачено за оказание услуг правового и технического характера: 1000 руб. 00 коп.

Э.Г. Гончарова



Всего прошнуровано,
пронумеровано и скреплено
печатью _____
листов. _____
Нотариус _____

